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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о взыскании неосновательного

обогащения, процентов за пользование 

чужими денежными

средствами, судебных расходов

Следственным отделом **** СУ МУ МВД России «Иркутское» (дата) возбуждено уголовное дело № ***************** по ч. 3 ст. 159 УК РФ по факту хищении у меня денежных средств.

Предварительным следствием установлено, что (дата) неустановленное лицо, представившись работниками службы безопасности ПАО «Сбербанк России», совершило хищение (сумма) рублей с принадлежащего мне банковского счета.

В ходе расследования получены сведения о движении похищенных денежных средств. Из ответов ПАО «Сбербанк России», ПАО «ВТБ» и АО «Тинькофф Банк» следует, что с принадлежащих мне банковских карт № **** **** **** **** (ПАО «Сбербанк России») и № **** **** **** **** (ПАО «ВТБ») (дата) на банковскую карту ответчика № **** **** **** **** поступили денежные средства в сумме (*****) рублей.

Допрошенный по данному уголовному делу в качестве свидетеля М. показал, что банковская карта, на которую осуществлен перевод, не находится в его пользовании. Он передал ее неизвестному мужчине, который заплатил ему (сумма) рублей. О том, что банковская карта используется для целей хищения денежных средств ему неизвестно, он какие-либо средства не получал.

Статьей 307 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) определено понятие обязательства, под которым понимается обязанность одного лица (должника) совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как-то: передать имущество, выполнить работу, оказать услугу, внести вклад в совместную деятельность, уплатить деньги, либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.

Обязательства возникают из договоров и других сделок, вследствие причинения вреда, вследствие неосновательного обогащения, а также из иных

оснований, указанных в ГК РФ.

При установлении, исполнении обязательства и после его прекращения

стороны обязаны действовать добросовестно, учитывая права и законные интересы друг друга, взаимно оказывая необходимое содействие для достижения цели обязательства, а также предоставляя друг другу необходимую информацию.

В силу пункта 1 статьи 1102 ГК РФ лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных статьей 1109 данного Кодекса.

Правила, предусмотренные главой 60 ГК РФ, применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего, третьих лиц или произошло

помимо их воли.

По смыслу указанной нормы, для подтверждения факта возникновения

обязательства из неосновательного обогащения должна быть установлена совокупность следующих обстоятельств: сбережение имущества (неосновательное обогащение) на стороне приобретателя; возникновение убытков на стороне потерпевшего, являющихся источником обогащения приобретателя (обогащение за счет потерпевшего); отсутствие надлежащего правового основания для наступления указанных имущественных последствий.

Из материалов уголовного дела следует, что М. факт поступления денежных средств с моего счета на принадлежащий ответчику банковский счет не оспаривается, при этом правовые основания для их поступления отсутствовали.

В силу пункта 1 статьи 845 ГК РФ по договору банковского счета банк обязуется принимать и зачислять поступающие на счет, открытый клиенту (владельцу счета), денежные средства, выполнять распоряжения клиента о перечислении и выдаче соответствующих сумм со счета и проведении других операций по счету.

Статьей 854 ГК РФ предусмотрено, что списание денежных средств со счета осуществляется банком на основании распоряжения клиента. Без распоряжения клиента списание денежных средств, находящихся на счете, допускается по решению суда, а также в случаях, установленных законом или

предусмотренных договором между банком и клиентом.

Согласно пункту 4 статьи 847 ГК РФ договором может быть предусмотрено удостоверение прав распоряжения денежными суммами, находящимися на счете, электронными средствами платежа и другими документами с использованием в них аналогов собственноручной подписи, кодов, паролей и иных средств, подтверждающих, что распоряжение дано уполномоченным на это лицом.

Правовое регулирование электронных средств платежа осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».

По правилам выпуска и обслуживания банковских карт, карта является собственностью банка и дается владельцу во временное пользование. Передача карты в руки третьих лиц и предоставление сведений о ПИН-кодах категорически запрещены условиями договора, заключенного между банком и клиентом.

Персональную ответственность по операциям с картой несет владелец карты.

Таким образом, при передаче банковской карты третьему лицу все негативные последствия по совершенным банковским операциям возложены на лицо, на чье имя выдана банковская карта.

Поскольку М. добровольно передал свою карту неустановленному лицу, вместе с банковской картой передал всю необходимую информацию для ее использования (ПИН-код), ответчик дал согласие и предоставил третьему лицу возможность распоряжаться его счетом. Следовательно, именно на М. лежит ответственность за все неблагоприятные последствия совершенных действий.

Согласно пункту 2 статьи 1107 ГК РФ на сумму неосновательного обогащения подлежат начислению проценты за пользование чужими денежными средствами с того времени, когда приобретатель должен был узнать о неосновательности получения или сбережения денежных средств.

В соответствии с пунктом 48 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2016 № 7 «О применении судами некоторых положений Гражданского кодекса Российской Федерации об ответственности за нарушение обязательств» сумма процентов, подлежащих взысканию по правилам статьи 395 ГК РФ, определяется на день вынесения решения судом исходя из периодов, имевших место до указанного дня. Проценты за пользование чужими денежными средствами по требованию истца взимаются по день уплаты этих средств кредитору.

С учетом приведенных требований закона ответчик обязан возвратить мне сумму неосновательного обогащения и проценты за пользование чужими

денежными средствами.

Согласно статье 98 Гражданского процессуального кодекса Российской

Федерации, стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы.

В связи с этим ответчик обязан возместить мне судебные расходы в виде

оплаты государственной пошлины.

Постановлениями ****** районного суда г. Иркутска от *** наложен арест на денежные средства, находящиеся на счете М., а также изъятые у него

системный блок и мобильный телефон. Данное решение принято в ходе предварительного расследования для обеспечения моих имущественных требований в порядке гражданского судопроизводства.

Прошу принять обеспечительные меры в виде наложения ареста на указанное имущество и денежные средства, находящиеся на счете М., в порядке статьи 140 ГПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 131 Гражданского процессуального кодекса РФ,

ПРОШУ:

1. Взыскать с М. Н. Э., *** г.р., уроженца *** сумму неосновательного обогащения, проценты за пользование чужими денежными средствами с (дата) по день уплаты этих средств кредитору, понесенные судебные расходы в виде оплаты государственной пошлины.

2. Принять обеспечительные меры в виде наложения ареста на системный блок, мобильный телефон ответчика и денежные средства, находящиеся на его счете.

3. Дело рассмотреть в мое отсутствие, в зал судебного заседания вызвать ответчика.

Приложение: документы, подтверждающие оплату государственной пошлины, направление ответчику копий искового заявления и приложенных документов, копии постановления о возбуждении уголовного дела, постановления о признании в качестве потерпевшим, информации ПАО «Сбербанк России», ПАО «ВТБ», АО «Тинькофф Банк» о движении денежных средств по счетам, протокола допроса М. в качестве свидетеля, заключения товароведческой судебной экспертизы, постановлений суда и протоколов ареста на имущество, всего на ___ л.
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